

新右旗法院审理首例环境污染行政公益诉讼案

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院依法审理由检察机关作为公益诉讼人提起的全旗首例环境污染行政公益诉讼案件,判决城市管理综合执法局履行监督辖区居民小区生活垃圾清理治理措施、消除污染、恢复环境原状的法定监管职责。

检察机关诉称,2018年初,在对阿拉坦额莫勒镇辖区居民小区环境进行排查时,发现几处居民小区内均堆放大量的生活垃圾。这些垃圾

无人清理,久而久之臭气熏天,严重影响居民正常生活。对此,检察机关向城市管理综合执法局发出《检察建议》,建议该局依法履行职责,美化周边环境。而年末再次勘查时,却发现该小区垃圾堆放情况,并未得到明显改善。随后检察机关向人民法院提起行政公益诉讼。

新巴尔虎右旗法院在受理该案后依法成立合议庭,并及时派出两名干警,对诉称的居民小区进行调查核实后,发现作为被告的城

市管理综合执法局因没有完全履职,致使公共利益仍处于受侵害状态。被告在庭审中答辩称自己已经履行监管职责,而公益诉讼人从法律依据、事实依据多方面有力佐证,被告作为监管部门在接到《检察建议》后依然没有完全履职,导致社会公共利益继续受到侵害。最后,被告表示接受公益诉讼人的起诉意见,并在以后的工作过程中主动作为、依法履职,共创新巴尔虎右旗美好生活环境。(包国平)

举办保健讲堂 关爱女性健康

通辽讯 为了进一步提高女干警的健康知识水平,增强关心自我、关注健康的意识,近日,通辽市科尔沁区人民法院邀请内蒙古民族大学附属医院妇科专家为全院女干警举办了以“关爱女性健康”为主题的妇科健康知识讲座,为全院132名女干警献上了一份特殊的节日礼物。

讲座中,妇科专家杜菊梅根据自己多年从医经验,结合PPT,用深入浅出、通俗易懂的生动语言,为大家详细讲解了妇女卫生保健、健康教育、围绝经期综合管理等知识,让广大女干警了解到妇女健康需要注意的问题和应该采取的保健措施,并现场为女干警们答疑解惑,现场互动氛围热烈而温馨。

讲座结束后,女干警们纷纷表示受益匪浅,建议多举办一些类似的活动,使大家更加清楚了解与女性相关的保健知识和妇科疾病的治疗方法,增强自我保护意识,用更加积极的心态投入到工作和生活当中。

(路海滨 谭佩珊)

参加主题演讲比赛 展示爱岗敬业风采

隆兴昌讯 为进一步丰富女干警的业余生活,凝聚团队精神,展现女检察官风采,让她们度过一个温馨、难忘、有意义的节日,3月8日,巴彦淖尔市五原县人民检察院举行了主题演讲比赛。五原县人大、政法委、宣传部、总工会、政府法制办等领导受邀参加。

比赛中,7名女干警紧紧围绕活动主题,立足本职岗位,结合自身的爱国爱党之情、人生理想信念、工作感悟,用朴实无华的话语和真挚的感情,讲述了身边优秀女性的感人事迹,展示了检察女干警恪尽职守、尽职尽责的精神风貌,展现了不断提升的检察机关良好社会形象。五原县宣传部副部长白永光讲到,参加此次演讲活动的7名女干警从不同角度诠释了女检察官对检察工作的热情和荣耀。巾帼不让须眉,她们在本职岗位上兢兢业业,无私奉献,用实际行动在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献。

(张小洁)

达茂旗法院与包头民商法律调解中心合作正式启动

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗人民法院对薄某、侯某的调解协议作出了司法确认,这是今年达茂旗法院发出的首份司法确认裁定书。也是达茂旗法院与包头民商法律调解中心签署多元化纠纷解决机制战略合作协议后的首份司法确认书,该裁定书确认了调解中心出具的调解协议有效,标志着与包头民商

法律调解中心合作工作正式启动。

薄某向侯某借款5万元,约定借款期限为一个月,未约定利息,到期后,薄某未依照约定还款,经侯某多次索要未果,遂将薄某诉至法院。法院将该案件委派调解中心进行诉前调解,经调解,双方达成调解协议,并向法院申请司法确认。

杭锦旗检察院开通运行“公益诉讼举报平台”

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院“公益诉讼举报平台”正式开通运行。

该平台实行专人管理,对您提供的个人信息予以保密,对举报线索进行初步核实后,若属于检察机关管辖范围,将会依法启动公益诉讼办案程序,并以手机短信(不需要实名,只需要留下手机号码)的形式进行反馈。

据介绍,公益诉讼领域主要举报内容包

括:生态环境和资源保护领域,涉及大气污染、水污染、土壤污染、固体废物污染和破坏土地资源、矿产资源、林业资源等行为,涉及食品药品安全领域,涉及食品药品侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为;国有财产保护领域,涉及负有监督管理职责的行政机关怠于收取行政事业费用、税收、财政补贴等,致使国家利益或者社会公共利

益受到侵害的行为;国有土地使用权出让领域,涉及负有监督管理职责的行政机关导致国有土地使用权出让金流失、土地闲置以及违法审批等,致使国家利益或者社会公共利益受到侵害的行为;英烈保护领域,涉及英雄烈士的姓名、身份、名誉、荣誉等方面损害社会公共利益的行为。

(吴外信 刘川菊)

部署打黑重点工作 扩大除恶最新战果

包头讯 近日,包头市青山区司法局召开2019年扫黑除恶专项斗争工作推进会,安排部署2019年全系统扫黑除恶专项斗争。

会议要求,2019年扫黑除恶专项斗争要从以下几方面进行落实:持续加强特殊人群管理。严格落实各项管控措施,加强涉黑涉恶、涉“村霸”、涉“保护伞”摸底排查;定期走访,密切关注社区矫正人员的思想动态,掌握行动动向,建立扫黑除恶专项斗争台账,坚决杜绝脱管、漏管和重新违法犯罪,最大限度地降低不稳定因素的产生;加大宣传力度,加强微信公众平台宣传力度,定期发布扫黑除恶专项斗争举报电话,涉黑涉恶案例及法律依据,印发专项工作折页,贯穿全年各类宣传活动,使扫黑除恶专项斗争家喻户晓。组织法律援助律师、法律服务工作者等人员专门进村入户,深入开展打击“村霸”、“保护伞”政策措施,主动开展法律服务,营造浓厚的社会氛围和法治氛围;加强矛盾纠纷排查化解工作。坚持和发展“枫桥经验”,聚焦重点人群、重点领域、重点时段、重点案件,及时开展矛盾纠纷的排查化解工作,及时发现并报告黑恶势力犯罪案件线索,做到周摸排、月调度,防止因矛盾纠纷成为黑恶势力的“引爆点”;加强对律师行业的管理。加强对律师、法律服务工作者办理黑恶势力犯罪案件辩护代理工作的指导监督,完善办理涉及扫黑除恶专项斗争情况的相关制度,加强教育培训,进一步提高律师、法律服务工作者对扫黑除恶专项斗争的认识;完善长效工作机制。(张怀介)

以案释法解读条文 增强妇女维权信心

包头讯 为进一步提高广大妇女的法治观念和维权能力,强化全民维护妇女权益的意识,包头市昆都仑区司法局前进司法所邀请了天泽公证处工作人员苏社毕力格,在社区举办了以“增强法律意识 建设和谐社区”为主题的妇女权益保障专题讲座。

讲座中,苏社毕力格通过结合相关典型案例向大家讲解了《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《婚姻法》等法律法规,列举了妇女劳动权益、婚姻家庭生活、家庭暴力、家庭财产纠纷、赡养义务、债务分担等不同情况的案例。通过以案释法的方式,对法律条文进行了详细解读,进一步增强辖区妇女法治观念和依法维权意识,指明了妇女依法维权的方法和途径,引导广大妇女学会运用法律武器,勇敢保护自己的合法权益。

此次讲座,进一步增强了妇女同胞们依法维权的意识,提升了大家知法、懂法、用法的能力。(前进司法所供稿)

展示技艺创作成果 丰富精神文化生活

包头讯 日前,包头市昆都仑区司法局市府东路街道司法所婚姻家庭纠纷调处中心组织女党员和辖区妇女代表开展了系列迎接“三八”国际妇女节活动。

3月7日,开展了“市府东路街道第三届剪纸技艺大比拼”活动,由剪纸工作室陈晓蓉老师向大家介绍了剪纸的传统历史由来、基本常识和剪刀的选择使用及对纸张的要求,在老师的精心指导下,一张张普通的红纸巧妙地变成了栩栩如生的剪纸作品:“世界和平”“爱在38妇女节”等等。这些作品不仅展现了妇女同志的风采,更加弘扬了中华传统艺术。

3月8日上午,在党员活动中心会议室,社区妇女代表们满怀激情和期盼,欢聚一堂,共同开展了“巧手插花、魅力巾帼”活动。活动邀请了经验丰富的花艺师现场授课,花艺师向大家讲解了鲜花常识、色彩搭配、保鲜方法和插花技巧等知识。在花艺师的指导下,妇女代表们结合花材特点,从构思设计、取材修剪、色彩搭配开始,亲自动手,各色花卉经过女同胞的精心修剪、艺术塑形后,变成了风格迥异、赏心悦目的艺术品,大家沉浸在自我创作、欣赏之中。此次插花活动,让女同胞们既学会了用鲜花点缀生活的技能,又丰富了大家的精神文化生活。(市府东路司法所供稿)